

欧盟将商议对俄罗斯天然气限价

普京称可能“断供所有能源”

欧洲联盟委员会主席乌苏拉·冯德莱恩7日说，欧盟委员会将提议对俄罗斯出口欧盟的天然气价格设置上限。不过，欧盟内部对此意见不一。

俄总统弗拉基米尔·普京回应说，假如西方国家对俄罗斯天然气采取限价措施，俄方可能会切断对其所有能源供应。

欧盟存分歧

冯德莱恩当天告诉媒体记者：“我们将提议对俄罗斯天然气设定价格上限……我们必须削减俄罗斯的收入。”

冯德莱恩不打算就具体限价水平提建议，说那将由欧盟能源部长会议商定。

欧盟能源部长特别会议定于9日在布鲁塞尔召开，将讨论如何应对不断飙升的能源价格，预期讨论欧盟委员会的“限价”提案。按照欧盟规则，这类重大决策的提案需要27个成员国一致同意才可。不过，就是否对俄天然气采取限价措施的问题，欧盟内部存在分歧。

多家外媒7日报道，捷克工业和贸易部长约瑟夫·西克拉当天说，限价提案应从9日的会议议程中删除，它是一种“政治工具”，无法解决问题。

“在我看来，这不是一个建设性提议。它更像是制裁俄罗斯的另一方式，而非解决欧洲能源危机的实际方案。”西克拉说。

不少欧盟国家长期依赖俄

罗斯能源供应。乌克兰危机升级以来，欧盟与美国一道对俄施加多轮制裁，但其反噬作用令欧盟处境窘迫。欧盟经济自身遭受重创，通货膨胀加剧，经济前景不确定性明显增加。为弥补天然气供应缺口，德国等欧盟国家一方面出台措施节省用气，一方面四处寻找替代供应源。

俄方发警告

俄总统普京7日在符拉迪沃斯托克市举行的东方经济论坛上说，对俄天然气限价“绝对是个愚蠢的决定”。

普京说，一旦欧盟做出违反合同的政治决定，“如果有悖

于我方经济利益，我们会停止供应一切（能源），天然气、石油、柴油或煤炭，一概停供”。

就俄罗斯天然气工业股份公司（俄气）近期暂停经由“北溪-1”管道向德国输送天然气一事，普京驳斥欧盟指认俄方利用能源作为“武器”的说法。他说，“北溪-1”中断供气缘于管道涡轮机无法安全运行，是西方对俄制裁所致，他们纯属自作自受。

6月中旬，俄气以德国西门子子公司未及时交还送往加拿大维修的涡轮机为由，将经由“北溪-1”管道输往德国的天然气供应量减少近60%。西门子称，受加拿大对俄制裁影响，涡轮机才延迟归还。

俄气8月底宣布，将对波托瓦亚压气站唯一仍在运行的涡轮机进行维修，因而“北溪-1”管道8月31日至9月3日暂停供气。9月2日，俄气宣布，由于发现多处设备故障，“北溪-1”将完全停止输气，直至故障排除。

在俄罗斯媒体4日播出的一档视频节目中，俄副总理亚历山大·诺瓦克表示，“北溪-1”停止输气完全是包括欧盟在内的西方国家阵营制裁所致，对方违反了合同中涉及管道维修、维护的条款。

普京7日说：“给我们一台涡轮机，我们明天就会让‘北溪-1’开始运转。”

据新华社电

英国王室证实 女王身体状况堪忧

据新华社伦敦9月8日电 英国白金汉宫8日证实，英国女王伊丽莎白二世正在苏格兰巴尔莫勒尔堡接受医疗监护，医生对她的身体状况表达担忧。她的直系亲属已经被告知这一状况。

伊丽莎白二世现年96岁，1952年继承王位，是英国历史上在位时间最长的君主。

美国孟菲斯 发生多起枪击

据新华社电 美国田纳西州孟菲斯市7日发生多起枪击，导致4人死亡、3人受伤，疑为同一名枪手所为。警方当晚宣布嫌疑人落网，是一名19岁男子。

警方7日晚在社交媒体推特上更新消息说：“嫌疑人已被羁押，居家令解除。”午夜过后，警察局长C·J·戴维斯在新闻发布会上通报，嫌疑人名为伊齐基尔·凯利，2020年受到一级谋杀未遂罪指控。作案现场至少8处，枪击开始于7日13时左右，直至当天20时30分左右。嫌疑人最后在附近的密西西比州南黑文市抢劫一辆汽车，在警车高速追捕时撞车，被捕。

警方说，嫌疑人开车在市内不同地区移动作案，途中几次换车，在南黑文市抢车前，嫌疑人先在孟菲斯枪杀了一名女子，随后抢了她的运动型多功能车。

警告政变阴谋后 布隆迪总统 撤换总理等高官

据新华社电 布隆迪总统埃瓦里斯特·恩达伊施米耶7日撤换总理和内阁办公厅主任。他早些时候警告，有人密谋发动“政变”。

法新社报道，恩达伊施米耶当天解除阿兰·纪尧姆·本约尼的总理职务，并提名内政、市镇发展与公共安全部长热尔韦·恩迪拉科布卡接任。布隆迪国民议会临时召集全体会议，以113票赞成、0票反对的表决结果批准这一提名。

本约尼曾任国家警察总署署长和公安部长，长期以来是布隆迪执政党保卫民主全国委员会-保卫民主力量的高层人物。

恩达伊施米耶同时撤换内阁办公厅主任加布里埃尔·尼齐加马，任命国家情报局对内情报部门主管阿洛伊斯·辛达伊埃布拉接任。

按照法新社的说法，这是恩达伊施米耶执政两年多来首次对政府高层人事作重大调整。



德国卢布明的“北溪-1”天然气管道相关设施 新华社发

新闻链接

对俄制裁反噬欧洲 民生艰难民怨日增

在出台6轮对俄罗斯制裁措施后，欧洲能源和生活物品价格大幅攀升，民生日益艰难。连日来，捷克、德国等国民众走上街头，抗议物价上涨，反对对俄制裁。欧洲正品尝对俄制裁带来的苦果。

分析人士认为，乌克兰危机升级半年多来，欧洲对俄制裁的反噬效应令欧洲民众不堪重负。凛冬将至，欧洲民众对未来的担忧日益加深。

走上街头

3日，在捷克首都布拉格市中心，7万多民众举行大规模集会。集会者要求抑制电价，确保低价燃气供应，呼吁捷克在军事上保持中立，反对欧盟、北约和捷克的对俄立场。捷克三色旗运动主席马耶罗娃·扎赫拉德尼科娃呼吁政府解除对俄制裁，并停止向乌克兰输送武器。

5日，在德国莱比锡，数千人抗议能源和食品价格急剧上涨以及政府的相关政策。参与者不仅有左翼群体，也有右翼

人士。抗议者认为，许多低收入者很快将无力购买生活必需品和支付供暖费。

在英国，铁路、港口等多个行业的从业者举行罢工，要求涨薪以对冲物价飞涨。英国格拉斯哥喀里多尼亚大学研究员基思·贝克预测，由于罢工频繁且工会威胁将发起更多罢工，英国可能面临自1926年大罢工以来最严重的和平时期危机。

品尝苦果

乌克兰危机升级以来，欧盟已出台6轮对俄制裁措施，俄对欧能源出口骤降，欧洲各国能源价格飙升，通货膨胀率居高不下。欧盟统计局公布的最新数据显示，8月份欧元区通胀率按年率计算达9.1%，再创历史新高。欧洲民众正在为对俄制裁买单。

俄罗斯2日宣布“北溪-1”天然气管道将完全停止向欧洲输气，这导致荷兰所有权转让中心(TTF)天然气10月期货5日盘中价格一度暴涨超过30%。法国官方1日发布的数据

显示，从2021年第二季度到2022年第二季度，法国家庭能源开支增长了28%。若政府没有采取天然气价格管制、零售电价涨幅设限之类的措施，能源开支涨幅将是现在的两倍。

能源价格飙升也给欧洲工业带来沉重打击。据欧洲有色金属协会统计，受能源价格等因素影响，欧盟铝、铝产能已下降近半。欧洲化肥协会日前也宣布，在欧洲天然气价格比美国高出8到10倍的情况下，欧洲关键化肥原料氨的产能已萎缩38%。德国基尔世界经济研究所副所长斯特凡·科茨警告说：“从经济发展趋势上看，一场雪崩正在到来。”

意大利右翼政党北方联盟领导人马泰奥·萨尔维尼日前在社交媒体上批评欧洲的对俄制裁，“那些被制裁的人是赢家，而实施制裁的人跪下了”，“显然，欧洲有些人算错了”。

前景堪忧

自从7月下旬欧盟达成今年削减天然气用量15%的协议

后，成员国纷纷出台各种节能新规，号召人们能省则省。例如，德国规定，公共建筑供暖后室温不得超过19摄氏度，视情况禁止私人游泳池供暖和店铺外立面夜间照明，公共建筑和纪念碑将不再单纯为了美观而夜间亮灯。法国总统马克龙直白地告诉民众：“富足的日子结束了。”这些措施和言论让欧洲民众对未来前景更加担忧，不满情绪进一步增长。

分析人士认为，乌克兰危机持续难解，俄欧“斗气”愈演愈烈，凛冬将至，欧洲民众生活将更加艰难，怨气也将随之上升。届时，欧洲各国若拿不出有效解决办法，或将面对更大抗议浪潮和舆论压力。

德国《南德意志报》评论指出，随着乌克兰危机的持续，欧洲社会的团结正在瓦解。因为，每过一天，人们对供暖成本高企和物价上升的担忧都在加剧。英国《泰晤士报》网站报道说，在“长期和痛苦的经济压力下”，英国今年冬天有可能出现大规模的骚乱。

据新华社布鲁塞尔9月8日电